

Приложение к письму
Министерства культуры
Чеченской Республики
№ 632/03 от 07.07. 2023г.

Информация
об исполнении плана мероприятий по реализации
Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития
подростающего поколения Чеченской Республики
во II квартале 2023 года

«Популяризация традиционных духовно-нравственных ценностей
культуры народов Чеченской Республики»

3 апреля в МБОУ СОШ№7 г. Урус-Мартан, специалист-редактор Отделения по прокату кино- и видеофильмов ГБУ "Государственное управление по кинематографии" Министерства культуры Чеченской Республики - Ибрагимов М.А., провел комплексное мероприятие на тему: «Ислам- религия мира!», «Воспитание в Исламе».

Цель мероприятия: нравственное воспитание молодёжи, здоровый образ жизни.

Присутствовало 75 человека.

4 апреля сотрудники Музея ЧР провели для детей с задержкой психического здоровья викторину на тему: «Традиции и обычаи чеченского народа».

Присутствовало: 15 чел.

4 апреля в Гимназия №14, г. Грозный, специалист-редактор Отделения по прокату кино- и видеофильмов ГБУ "Государственное управление по кинематографии" Министерства культуры Чеченской Республики - Ибрагимов М.А., провел комплексное мероприятие на тему: «Ислам- религия мира!», «Воспитание в Исламе».

Цель мероприятия: нравственное воспитание молодежи, здоровый образ жизни,

Присутствовало: 70 чел.

13 апреля в ГБУК «РЦКиИ» прошла беседа «Мой язык – моя гордость», приуроченная ко Дню Чеченского языка.

Цель мероприятия: отметить, что язык, для каждого народа, является носителем их культуры, нравственности и самосознания. Чеченский язык для нас — это национальная самобытность народа: культура, традиции, обычаи, которые мы обязаны бережно хранить и передавать из поколения в поколение. Когда народ забывает свой язык, он перестаёт быть нацией.

Присутствовало: 31 чел.

18 апреля в МБОУ «Президентский лицей» состоялся очередной тематический вечер «Гиллакхийн суьиренаш». Беседа прошла с целью популяризации традиционных духовных ценностей народов Чеченской Республики: об обычаях и традициях чеченского народа, религии, поведении представителей современной молодежи и многом другом. В рамках встречи говорили об устоявшихся в народе традициях и нравах чеченского народа, обычаях и обрядах. Беседу провел методист информационно-аналитического отдела ГБУ «ЦНТ», член совета по культуре при Главе ЧР Султан Казаев. «Если человек позиционирует себя как мусульманин и чеченец, он должен соответствовать религии и культуре своего народа, серьезнее относиться к изучению родного языка, национальных традиций и обычаев, соблюдать каноны ислама и стараться быть достойными представителями своего народа», - отметил Султан Казаев.

Присутствовало: 120 чел.

26 апреля в Центре культуры и искусств г. Курчалой состоялся заключительный финальный тур ежегодного республиканского конкурса-фестиваля «Бекалахь, ненан мотт!» - 2023, посвященный Дню чеченского языка, в рамках Года чеченского языка.

Цели и задачи проведения конкурса-фестиваля: духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения через изучение и популяризацию родного языка, традиций и культуры чеченского народа; формирование в сознании молодого поколения чувства преданности, долга и любви к Родине. После завершения конкурсной программы на сцену пригласили директора Центра народного творчества Даудова Рамзана Докаевича и всех членов жюри. Под фоновую мелодию «Горцы» всех участников пригласили подняться на сцену для проведения церемонии награждения. Во всех номинациях победителей наградили Дипломами, кубками и подарками. В финале прозвучала песня «Тхо нохчий ду» в исполнении Заслуженного артиста ЧР Магомеда Домбаева и смешанной вокальной группы «Мартан аз» РДК им. У. Димаева Урус-Мартановского муниципального района. Присутствовало: 750 чел.

26 апреля В ГАУ «Чеченский государственный драматический театр им. Ханпаши Нурадилова» проведена беседа с работниками театра о нравственных нормах в религии. Цель мероприятия: Формирование духовного воспитания у молодежи.

Присутствовало: 151 чел.

27 апреля в ДК ст. Калиновская Наурского муниципального района состоялась игра 1-го тура Республиканского телевизионного фестиваль-конкурса «Синмехаллаш» между командами Шелковского и Грозненского муниципальных районов

Присутствовало: 470 чел.

27 апреля в репетиционном зале ГАУ «ГЮАТ «Башлам» им. Х. Алиева» прошла плановая беседа по ДНВ на тему: «День чеченского языка». Артистам балета рассказали о красоте чистого чеченского языка и его роли для сохранения народа как нации. Многие писатели и поэты – наши земляки в

своих произведениях показывают величие родного языка, о родном языке можно говорить бесконечно, но забывать нельзя ни в коем случае так как это может привести к потере нации. Цель беседы: воспитать чувство патриотизма и любовь к родному языку – языку матери.

Присутствовало: 50 чел.

4 мая в РДК им. У. Димаева Урус-Мартановского муниципального района между командами Серноводского и Шатойского муниципальных районов состоялась игра 1-го тура Республиканского телевизионного фестиваль-конкурса «Синмехаллаш»

Присутствовало: 715 чел.

10 мая в ГБУ «Республиканская детская библиотека им. С.В. Михалкова» прошла выставка ко Дню памяти и скорби в ЧР «В наших сердцах» На выставке в краеведческом зале были представлены книги и очерки о достойном сыне чеченского народа, отдавшего свою жизнь за мир и процветание своего народа, а также книги о выселении чеченского народа.

Цель мероприятия: патриотическое воспитание подрастающего поколения, знакомство с трагическими страницами истории чеченской Республики.

Присутствовало: 22 чел.

11 мая в Центре культуры и искусств г. Курчалой между творческими коллективами Веденского и Гудермесского муниципальных районов состоялась игра 1-го тура Республиканского телевизионного фестиваль-конкурса «Синмехаллаш»

Присутствовало: 880 чел.

16 мая в РДК Шатойского муниципального района между командами Итум-Калинского и Шалинского муниципальных районов состоялась игра 1-го тура Республиканского телевизионного фестиваль-конкурса «Синмехаллаш»

Присутствовало: 760 чел.

19 мая в МБОУ СОШ № 8, г. Грозный, специалист-редактор Отделения по прокату кино- и видеофильмов ГБУ "Государственное управление по кинематографии" Министерства культуры Чеченской Республики - Ибрагимов М.А., провел комплексное мероприятие на тему: «Ислам- религия мира!», «Воспитание в Исламе».

Цель мероприятия: нравственное воспитание молодежи, здоровый образ жизни.

Присутствовало 75 чел.

30 мая в колледже культуры и искусств был представлен спектакль "Лийрбоцурш" ("Бессмертные"), приуроченный к Году чеченского языка. Произведение, посвященное героической борьбе народов СССР с немецко-фашистскими захватчиками, раскрывает период Великой Отечественной войны, подвиги героев ВОВ на пути к Великой Победе. Пьеса А-Х. Хамидова при всём трагизме происходящих в ней событий — гимн жизни. Почетные гости мероприятия: депутаты Парламента ЧР Иса Хаджимурадов, Адлан Нагаев, Иса Бисаев и богослов Ризван Эхаев. Цель мероприятия: нравственное

воспитание молодежи, воспитание чувства гражданственности и патриотизма у подрастающего поколения.

Присутствовало: 120 чел.

8 июня во Дворце культуры г. Аргун между командами Ачхой-Мартановского и Ножай-Юртовского муниципальных районов состоялась игра 1-го тура Республиканского телевизионного фестиваль-конкурса «Синмехаллаш»

Присутствовало: 760 чел.

13 июня в СДК с. Алхан-Кала Грозненского муниципального района между творческими коллективами Управления культуры г. Аргун и Шаройского муниципального района состоялась игра 1-го тура Республиканского телевизионного фестиваль-конкурса «Синмехаллаш»

Присутствовало: 415 чел.

19 июня в ЦРБ, г. Шали, специалист-редактор Отделения по прокату кино- и видеофильмов ГБУ "Государственное управление по кинематографии" Министерства культуры Чеченской Республики - Ибрагимов М.А., совместно с Заместителем Имама М. Ахматовым, провели комплексное мероприятие на тему: «Значимость врача в Исламе».

Цель мероприятия: нравственное воспитание молодежи.

Присутствовало - 95 человек.

20 июня в ГАУ «Чеченский государственный драматический театр им. Ханпаши Нурадилова» проведена беседа с работниками театра о духовно-нравственном развитии личности. Цель мероприятия: Формирование духовного воспитания у молодежи.

Присутствовало - 108 чел.

21 июня в рамках реализации Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики, в РДК Гудурмеского муниципального района для молодежи села состоялся тематический вечер «Гиллакхийн суйренаш» («Вечера традиций»). Разговор для молодежи села и работников КДУ района о старинных традициях, обрядах и обычаях чеченского народа вели сотрудник Центра народного творчества, член Совета по культуре при Главе ЧР С. Казаев. В ходе беседы было отмечено насколько важно и актуально сегодня сохранение и популяризация народных традиций и обычаев, этикетных норм чеченцев. Также здесь говорили о необходимости нравственного воспитания детей и молодежи в каждой семье и многом другом. В ходе беседы также были затронуты и актуальные темы противодействия терроризму, алкоголизму и наркомании. В ходе встречи также завязалась актуальная дискуссия с молодежью на злободневные вопросы, на которые ведущие ответили очень открыто и расширенно, опираясь на чеченские адаты и нравы, а также на свой жизненный опыт.

Присутствовало: 152 человек.

26 июня во Дворце культуры им. Ш. Эдисултанова между командами Курчалоевского и Надтеречного муниципальных районов состоялась игра 1-

го тура Республиканского телевизионного фестиваль-конкурса «Синмехаллаш»

Присутствовало: 612 чел.

27 июня во Дворце культуры им. Ш. Эдисултанова между творческими коллективами Департамента культуры Мэрии г. Грозного, Урус-Мартановского и Наурского муниципальных районов состоялась игра 1-го тура Республиканского телевизионного фестиваль-конкурса «Синмехаллаш»
Присутствовало: 520 чел.

«Профилактика экстремизма среди молодежи Чеченской Республики»

15 апреля прошла тематическая беседа: «День мира в Чеченской Республики». Участники мероприятия: школьники поздравили друг друга с Днем Мира, здесь звучала музыка, дети читали стихи о дружбе народов о любви к Родине, а преподаватели школы рассказывали детям о значимости этого Дня, когда впервые было принято решение об учреждении этого праздника, кто является его инициатором, что значит отмена КТО. Организатор мероприятия рассказала о тяжелых 2000 годах, о времени, когда кругом царили разруха, беззаконие, нищета. Затем напомнила, что у истоков наведения конституционного порядка на территории Чеченской Республики и становлении мирной жизни стоял Первый Президента Чеченской Республики, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров, который отдал свою жизнь за мир в Чечне.

Присутствовало: 13 чел.

22 мая в ГАУ «Чеченский государственный драматический театр им. Ханпаши Нурадилова» проведена беседа с работниками театра о духовно-нравственном развитии личности. Цель мероприятия: Формирование духовного воспитания у молодежи.

Присутствовало: 108 чел.

8 июня в репетиционном зале ГАУ «ГЮАТ «Башлам» им. Х. Алиева» прошла плановая беседа по ДНВ на тему: «День России». Выступающий рассказал о сложных периодах в истории России, которые с честью выдерживает и преодолевает наша страна и многонациональные народы России. Цель беседы: Укрепление дружбы между народами России и формирование патриотических чувств.

Присутствовало 48 человек.

«Профилактика наркомании среди молодежи Чеченской Республики»

6 апреля во Дворце танца «Вайнах» состоялась профилактическая беседа с работниками Государственного фольклорного ансамбля песни и танца «Нохчо» «Наркомания - враг семьи». Эксперты рассказали присутствовавшим, что Наркомания тяжелое заболевание. Она проявляется в

постоянной потребности принимать наркотики, так как психическое и физическое здоровье наркомана зависит от того приняты наркотики или нет.
Присутствовало: 120 чел.

6 апреля в ГРДТ им. М.Ю. Лермонтова состоялась профилактическая беседа о вреде употребления психотропных веществ с точки зрения Религии. Заместитель директора Дукваха Базуркаев рассказал о том, что такое наркомания, о происхождении наркотиков и их влиянии на организм человека. Приводя примеры исследований ученых мира, он преподнес в беседе все пагубные явления относительно данного недуга.
Присутствовало: 57 чел.

14 апреля в Концертном зале «Вайнах» состоялась беседа «Профилактика наркомании». В профилактической беседе говорили о наркомании как о болезни общества и государства, об опасности потребления наркотиков. А также не дать преходящим трудностям перерасти в большую беду и воспитать здоровую и сильную личность.
Присутствовало: 110 чел.

19 мая в ГРДТ им. М.Ю. Лермонтова прошла лекция «Мы за здоровый образ жизни». Заслуженный артист Чеченской Республики Султан Темишев рассказал о первых признаках пагубного воздействия токсических и наркотических веществ на организм человека.
Присутствовало: 63 чел.

16 июня с коллективом Государственного академического ансамбля танца «Вайнах» прошла беседа «Ислам против наркомании». На встрече представитель духовенства Ризван Эхаев говорил о нормах ислама не только строго запрещающих употребление алкоголя и любых видов наркотиков, но и о том, что они дают человеку правильные жизненные ориентиры, призывают к созиданию во благо отдельно взятого человека, семьи и общества, то есть фактически Ислам изначально решает вопрос профилактики наркомании и является опорой при реабилитации наркоманов.
Присутствовало: 95 чел.

27 июня в ГРДТ им. Лермонтова ГРДТ им. М.Ю. Лермонтова состоялась беседа "Наркотики и их последствия для здоровья". Заслуженный артист ЧР Ахмед Хамзатов рассказал о том, как обезопасить себя и своих близких от влияния наркомании.
Присутствовало: 80 чел.

За отчетный период было проведено мероприятий - 31, в ходе которых было охвачено - 7 660 чел.